

МЭРИЯ ГОРОДА АРГУН
УСТРАДА-ГИАЛИН МЭРИ
ПРОТОКОЛ

12.10.2023

№ 4

**заседания Координационного
(Общественного) Совета по
улучшению инвестиционного
климата и развития малого и
среднего предпринимательства на
территории города Аргун**

Председательствующий – Масаев И.А.

Секретарь – Насуханова З.А.

Присутствовали: Додуев З.Х., Яндарбиев М.-Х.М., Баудинов З.Ш.,
Эрзанукаев М.-Р.С., Солтаев Х.С., Агмерзаев Я.У., Собралиев А.А.,
Алхузуров Х.Т., Мучуев М.М., Хийтанаев С.Х., Солтаханов А.М.

Приглашенные: Мациев А.С., Межидов А.В., Бухари Р.Р., Баудинов И.В.,
Джамуханов А.С., Насуханов А.С., Гагаев С.М., Вакаев И.М., Сапарбиев
А.Ш., Баранов А.Б., Шоипова Л.С., субъекты малого и среднего
предпринимательства муниципальных образований Чеченской Республики,
инициаторы инвестиционных проектов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Докладчики:

- Вакаев И.М. – начальник отдела архитектуры мэрии города Аргун;
- Сапарбиев А.Ш. – руководитель Центра поддержки экспорта Чеченской Республики;
- Баранов А.Б. – эксперт Центра поддержки экспорта Российской Федерации;
- Шоипова Л.С. – генеральный директор АО «Корпорация развития Чеченской Республики».

Мэр города Аргун Масаев И.А. отметил, что формирование благоприятного инвестиционного климата является одним из основных условий динамичного развития муниципального образования.

Приоритетные направления муниципальной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сегодняшний день – промышленность.

Илес Ахмедович рассказал о готовности оказать всевозможную помощь инвесторам, планирующим производство на территории городского округа город Аргун, с условием создания новых рабочих мест, а также рациональным использованием имущественной поддержки.

Напомнил, что на территории городского округа начата реализация инвестиционного проекта «Строительство агропромышленного комплекса», на территории которой будут расположены мукомольная мельница, макаронный цех, цех по производству подсолнечного масла и цех хлебобулочных изделий. При выходе на проектную мощность будет создано около 100 рабочих мест для населения городского округа.

Кроме того, имеются уже разработанные проекты для реализации на территории городского округа город Аргун в случае заинтересованности инвесторов.

Заместитель министра экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики Межидов А.В. рассказал, что наша задача создать новое современное производство, создать новые рабочие места для нашей молодежи.

По итогам первого полугодия 2023 года показатель объем инвестиций в основной капитал составил 54,2 млрд. руб, что на 32 % выше аналогичного периода прошлого года.

Напомнил присутствующим, что на территории Чеченской Республики функционируют различные институты бизнеса:

- Фонд имени Шейха Зайеда по поддержке предпринимательства и инноваций;

- Микрофинансовые фонды;
- НУО «Гарантийный фонд Чеченской Республики»;
- Центр Поддержки Экспорта Чеченской Республики;
- АО «Корпорация развития Чеченской Республики»;
- Региональный Фонд развития промышленности Чеченской Республики и другие.

За истекший период 2023 года профинансированы:

- Фондом имени Шейха Зайеда 37 проектов;
- Микрофинансовыми фондами 45 проектов;
- Гарантийным фондом Чеченской Республики 17 проектов.

Отметил, что благодаря совместным усилиям регион занимает 6 место в рейтинге по итогам прошлого года среди субъектов Российской Федерации, а в Северо-Кавказском Федеральном округе 1 место.

По качеству жизни населения наша республика занимает 8 место среди субъектов Российской Федерации.

На территории Чеченской Республики за первое полугодие 2023 года реализовано более 70 инвестиционных проектов на общую сумму 756 млн. руб. на 204 рабочих мест.

Заместитель министра промышленности и энергетики Чеченской Республики Бухари Р.Р.

Расул Русланович рассказал присутствующим, что в целях стимулирования развития промышленности региона создана некоммерческая организация «Региональный Фонд развития промышленности Чеченской Республики». Фонд предоставляет господдержку предприятиям в форме льготного займа, а также бесплатной информационно-консультационной поддержки организациям, в том числе субъектам малого и среднего предпринимательства.

Отметил, что сегодня делается акцент на возрождении промышленности, создании рабочих мест.

Напомнил, что на территории городского округа город Аргун ООО «Чеченавто» осуществляется сборка легковых автомобилей.

Министерством промышленности и энергетики Чеченской Республики совместно с Правительством Чеченской Республики оказывается поддержка субъектам малого среднего предпринимательства, осуществляется также финансовая помощь.

Вице-президент торгово-промышленной палаты Джамуханов А.С. рассказал, что в рамках реализации мероприятий по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется комплекс мер кредитно-гарантийной, инвестиционной и иной поддержки.

В рамках консультаций по общим вопросам предпринимательской деятельности предприниматели смогут получить интересующую информацию и ответы на юридические вопросы.

Напомнил о возможности получения субъектами малого и среднего предпринимательства кредита на интересующую сумму через Министерство промышленности и энергетики Чеченской Республики под 3 % годовых, при этом первые три года по основному долгу плата не производится. Однако должны быть соблюдены условия: наличие налогового учета, своевременная сдача достоверного отчета, создание рабочих мест.

Первый вице-президент торгово-промышленной палаты Баудинов И.В. Иса Вахаевич в своем выступлении отметил, что у торгово-промышленной палаты есть целый арсенал инструментов для поддержки малого и среднего предпринимательства.

В законодательстве Российской Федерации четко прописаны статьи, связанные с защитой прав и интересов субъектов малого и среднего предпринимательства.

Рассказал, что санкции дают новые возможности каждому проявить себя в сфере производства.

Торгово-промышленной палатой оказывается 25 услуг для предпринимателей.

Предприниматели должны производить качественную, конкурентоспособную продукцию для дальнейшего продвижения и экспорта.

Немаловажным является наличие всех необходимых документов для ведения предпринимательской деятельности, что позволит снизить коррупционный фактор.

С докладом выступил начальник отдела архитектуры Вакаев И.М., который начал свой доклад с краткой характеристики города.

Город Аргун в прошлом имел статус промышленного города и в народе назывался городом пяти заводов.

Функционировали на территории города Аргун промышленные заводы обеспечивающих продукцию практически весь Северо-Кавказский федеральный округ.

Аргун также является важным промышленным, социально-культурным и узловым центром республики и СКФО.

Земли промышленного назначения в городе Аргун в основном расположены на юго-восточной и северо-восточной стороне города.

В настоящее время для реализации своих инвестиционных проектов в сфере промышленности на территории округа имеются около 200 га земель промышленного назначения, которые будут выделяться в соответствии с бизнес-планами инвесторов именно промышленного назначения.

На сегодняшний день в городе Аргун уже имеются инвесторы, которые построили и строят заводы по производству пищевой продукции, общий объем инвестиций которых составляет около 1,8 млрд. руб.

Руководитель Центра поддержки экспорта Чеченской Республики Сапарбиев А.Ш. рассказал, что Центр создан в регионе как государственный институт поддержки экспорта.

Центр поддержки экспорта создан распоряжением Правительства Чеченской Республики от 13 декабря 2018 года № 331-р, приказом Минэкономтерразвития ЧР от 4 июля 2019 года № 30-п.

Основные цели:

- стимулирование и вовлечение субъектов малого и среднего предпринимательства в Чеченской Республике в экспортную деятельность;
- содействие выходу субъектов малого и среднего предпринимательства в Чеченской Республике на внешний рынок;
- содействие повышению конкурентоспособности и эффективности деятельности экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чеченской Республике.

Далее по данному вопросу представил свою презентацию эксперт Центра поддержки экспорта Российской Федерации Баранов А.Б.

Алексей Борисович имеет за плечами 20 лет работы с крупными компаниями и успешный опыт вывода 10 транснациональных корпораций в Россию с нуля. Он начинал карьеру в Pepsico в должности торгового представителя, а затем продолжил свой путь, занимая должности коммерческого и генерального директора в индустриальных компаниях. Более того, сумел вывести бренд Vetbot на международную арену.

Рассказал, что на своем небольшом заводе в Смоленске сегодня выпускает мебель для ветеринарных клиник и успешно продает ее во многих странах мира.

Поделился лайфхаками по работе с международными партнерами и собственном опыте нахождению первых клиентов в дальнем зарубежье; секретах самопрезентации, которые позволят эффективно показать себя, компанию или продукт иностранным партнерам.

Далее по данному вопросу со своим докладом выступила генеральный директор АО «Корпорация развития Чеченской Республики» Шоипова Л.С.

В целях развития благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику Чеченской Республики и на основании распоряжения Правительства Чеченской Республики от 30 декабря 2016 года № 356-р создана специализированная организация – АО «Корпорация развития Чеченской Республики».

С участием капитала Корпорации с 2017 по 2021 годы Чеченской Республики реализовано 6 инвестиционных проектов, а именно: молочно-товарная ферма на 1 200 дойных коров, овощехранилище на 4 000 тонн, пищекомбинат, фруктохранилище на 10 000 тонн, запущен комплекс по переработке риса-сырца и построен тепличный комплекс на площади 5 га. Таким образом, Корпорацией инвестировано в проекты порядка 1,5 миллиарда рублей, создано 472 рабочих мест.

РЕШИЛИ:

- 1.1. Принять к сведению выступления докладчиков.
- 1.2. Продолжить работу по оказанию всевозможной помощи в соответствии с законодательством Российской Федерации потенциальным инвесторам проектов и субъектам малого и среднего предпринимательства, изъявившим желание реализовать проекты в сфере промышленности на территории городского округа город Аргун.

Исполнители: отдел экономики и предпринимательства мэрии города Аргун, структурные подразделения мэрии города Аргун.

Срок исполнения: постоянно.

Председательствующий

Секретарь



И.А. Масаев

З.А. Насуханова